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Έρχεται... ηλεκτροσόκ  
για όσους κλέβουν ρεύμα!
Έως και με διπλάσια από την ισχύουσα τιμή 

κιλοβατώρας θα χρεώνονται όσοι συλλαμ-

βάνονται να κλέβουν ηλεκτρικό, σύμφωνα 

με τις προτάσεις που κάνει ο Διαχειριστής 

του δικτύου, προκειμένου να περιοριστούν οι 

ρευματοκλοπές. Το φαινόμενο τα τελευταία 

χρόνια έχει λάβει διαστάσεις, καθώς εκτός 

από τους συνήθεις υπόπτους, κυρίως Ρομά, 

τα συνεργεία του ΔΕΔΔΗΕ έχουν πιάσει στα 

πράσα επιχειρήσεις, κάποιες από τις οποίες 

ασκούσαν το «σπορ» επί χρόνια, είτε με παρά-

νομες συνδέσεις, είτε με τοποθέτηση διατάξε-

ων που επέτρεπαν να εμφανίζεται μειωμένη 

κατανάλωση έναντι της κανονικής.

Έτσι η ΔΕΗ, ως η κυρίως ζημιωμένη, και ο ΔΕΔ-

ΔΗΕ αποφάσισαν να προχωρήσουν σε μέτρα 

που θα κάνουν ακριβή τη ρευματοκλοπή, 

καθώς εκτός των άλλων επιβαρύνσεων-προ-

στίμων, όποιος συλλαμβάνεται θα καλείται να 

πληρώσει τις «κλεμμένες» κιλοβατώρες με 

«καπέλο» από 30%-90%, ανάλογα με το τιμο-

λόγιο στο οποίο υπάγεται.

Συγκεκριμένα και σύμφωνα με τις προτάσεις 

του ΔΕΔΔΗΕ, οι οποίες ωστόσο δεν έχουν 

εγκριθεί ακόμη από τη Ρυθμιστική Αρχή Ενέρ-

γειας, θα ισχύουν τα εξής για τον υπολογισμό 

των «χρωστούμενων» στον προμηθευτή:

• Χρονικό σημείο έναρξης της ρευματο-

κλοπής θα είναι αυτό στο οποίο εμφανίζεται 

αισθητή μείωση της κατανάλωσης, όπως 

αποτυπώνεται στο ιστορικό του συγκεκριμένου 

καταναλωτή. Σε περίπτωση πάντως που το 

χρονικό σημείο έναρξης της ρευματοκλοπής 

βρίσκεται πέραν της πενταετίας, τότε η εκτίμη-

ση της καταναλωθείσας ενέργειας περιορίζε-

ται στην πενταετία.

• Η αξία της ενέργειας που προσδιορίζεται 

αρχικά, ο ΔΕΔΔΗΕ προτείνει να είναι αμέσως 

απαιτητή. «Διόρθωση» της ποσότητας που κα-

λείται να πληρώσει όποιος συλλαμβάνεται να 

κλέβει ρεύμα θα μπορεί να γίνει μόνο εφόσον 

προκύψουν νέα στοιχεία από τις μετρήσεις 

καταναλώσεων που θα ακολουθήσουν, ή αν 

ο καταναλωτής προσκομίσει έγκαιρα πειστικά 

στοιχεία που θα μεταβάλουν τις παραμέτρους 

υπολογισμού (μη χρήση του ακινήτου, τερματι-

σμός δραστηριότητας κ.λπ.).

• Εφαρμογή ενιαίας χρέωσης της τιμής της 

κιλοβατώρας, η οποία για προληπτικούς λό-

γους θα πρέπει να είναι αισθητά υψηλότερη 

έναντι αυτής που προκύπτει από τα ισχύοντα 

τιμολόγια. Ο ΔΕΔΔΗΕ προτείνει η μοναδιαία 

χρέωση να περιλαμβάνει και τα δύο σκέλη του 

τιμολογίου (ανταγωνιστικές και ρυθμιζόμενες 

χρεώσεις) και να κυμαίνεται μεταξύ 25-30 λε-

πτών η κιλοβατώρα προ ΦΠΑ. Να είναι δηλαδή 

αυξημένη κατά 30%-90% έναντι των κανονι-

κών τιμολογίων.

• Οι χρεώσεις του ΔΕΔΔΗΕ για τις δαπάνες 

που πραγματοποίησε προκειμένου να εντο-

πίσει και στη συνέχεια να διαχειριστεί την 

υπόθεση προτείνεται να είναι 300 ευρώ για μο-

νοφασικές παροχές, 500 ευρώ για τριφασικές 

παροχές χαμηλής τάσης (μέχρι Νο 4) και 700 

ευρώ για τριφασικές παροχές χαμηλής τάσης 

Νο 5, 6, 7 και παροχές Μέσης Τάσης.

Το πρόβλημα, από περιθωριακό, τα χρόνια 

πριν από την κρίση, έλαβε διαστάσεις στη 

συνέχεια, ενισχυμένο από το κλίμα του «δεν 

πληρώνω», ενώ από ένα σημείο και μετά έγινε 

αντικείμενο εκμετάλλευσης από «ειδικούς 

επαγγελματίες» που υπόσχονταν μεγάλες 

εκπτώσεις στους λογαριασμούς ηλεκτρικού, 

χωρίς τον κίνδυνο σύλληψης. Ο επικεφαλής 

της ΔΕΗ, Μανώλης Παναγιωτάκης, στις αρχές 

του χρόνου, χαρακτήριζε το πρόβλημα ως 

ένα από τα μεγαλύτερα που αντιμετωπίζει η 

Επιχείρηση, μαζί με τις ληξιπρόθεσμες οφει-

λές, μιλώντας για απώλειες που ανέρχονται 

σε πενταψήφιο αριθμό εκατομμυρίων. Από 

την πλευρά του και ο πρόεδρος και διευθύνων 

σύμβουλος του ΔΕΔΔΗΕ Νίκος Χατζηαργυ-

ρίου, τον Δεκέμβριο του 2015 είχε μιλήσει 

για 5.500 περιπτώσεις ρευματοκλοπών που 

διαπιστώθηκαν το διάστημα Νοεμβρίου 2014 

- Αυγούστου 2015, στο πλαίσιο 57.000 στοχευ-

μένων ελέγχων.

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ: Σε δύο δό-

σεις θα εφαρμοστούν οι μειώσεις στις επι-

κουρικές συντάξεις, καθώς σύμφωνα με 

τον υπουργό Εργασίας, Γιώργο Κατρού-

γκαλο, υπάρχει μια πρακτική δυσκολία 

στην ΗΔΙΚΑ να ολοκληρώσει τον επανυ-

πολογισμό του συνόλου των επικουρικών 

συντάξεων εντός των επόμενων ημερών. 

Σύμφωνα με πληροφορίες του Euro2day.

gr, ήδη έχει ολοκληρωθεί το 40% του επα-

νυπολογισμού, ενώ όπως χαρακτηριστικά 

δήλωσε ο υπουργός, υπάρχουν περιπτώ-

σεις συνταξιούχων που, ενώ λαμβάνουν 

κύρια και επικουρική σύνταξη πάνω από 

1.300 ευρώ, σύμφωνα με τον μαθημα-

τικό τύπο του νόμου δεν οδηγούνται σε 

μειώσεις επικουρικών συντάξεων. Στις 2 

Αυγούστου πάντως μειωμένες επικουρι-

κές θα λάβει η πρώτη «φουρνιά» συνταξι-

ούχων, ενώ το σύνολο των συνταξιούχων 

που θα υποστούν περικοπές θα φανεί με 

τις συντάξεις στις 2 Σεπτεμβρίου. Όπως 

μάλιστα ξεκαθάρισε ο υπουργός, αυτό θα 

είναι και το πραγματικό ποσό που θα συ-

νεχίσουν να λαμβάνουν οι συνταξιούχοι 

και γι’ αυτό θα ενημερωθούν με σημείωμα 

που θα λάβουν από το ΕΤΕΑ. Οι συντάξεις 

Οκτωβρίου, Νοεμβρίου και Δεκεμβρίου 

θα είναι περαιτέρω μειωμένες, καθώς 

θα παρακρατηθούν και τα αναδρομικά, 

αφού σύμφωνα με τον νόμο, οι περικοπές 

ξεκινούν από 1η Ιουλίου. Σε συνέντευξη 

Τύπου που παραχώρησε ο υπουργός Ερ-

γασίας, Γ. Κατρούγκαλος, αναφερόμενος 

στα εργασιακά περιέγραψε ως κεντρικό 

στόχο της κυβέρνησης τη δημιουργία 

ενός εθνικού και ενός ευρωπαϊκού μετώ-

που που θα αποτελέσει και την κεντρική 

διαπραγματευτική γραμμή κατά τη διάρ-

κεια της δύσκολης διαπραγμάτευσης του 

φθινοπώρου. Αναφέρθηκε στην πολύ 

θετική εξέλιξη με την υπογραφή ενιαίου 

κειμένου μεταξύ των Κοινωνικών Εταίρων, 

ξεκαθάρισε ότι τα θέματα που θα τεθούν 

σε διαπραγμάτευση είναι οι συλλογικές 

διαπραγματεύσεις, οι συλλογικές απο-

λύσεις και ο συνδικαλιστικός νόμος, και 

επανέλαβε ότι δεν τίθεται θέμα 13ου και 

14ου μισθού. Όσον αφορά στην περικοπή 

του ΕΚΑΣ, ο κ. Κατρούγκαλος έκανε λόγο 

για αναζήτηση αντισταθμιστικών μέτρων 

τα οποία θα προσδιοριστούν την επόμενη 

εβδομάδα.

Χρειάστηκαν τρεις ολόκληρες ώρες συ-

νεδρίασης, για να ξεπεράσει τα 13 εκατ. 

ευρώ η μικτή αξία συναλλαγών, όμως 

αυτό δεν εμπόδισε τον Γενικό Δείκτη του 

Χ.Α. να κινηθεί με θετικό πρόσημο, εκμε-

ταλλευόμενος και τη θετική εικόνα των 

ευρωπαϊκών αγορών. Για να επιτευχθεί 

η ανοδική αντίδραση παρατηρήθηκε 

γενικότερη κινητοποίηση, με σαφώς 

χαμηλές συναλλαγές και στον υπόλοιπο 

μη τραπεζικό «25άρη», θετικό δείγμα για 

τη συνέχεια, για μια αγορά που πρέπει 

να σταματήσει να κινείται «μονόπαντα». 

Από τους θετικούς πρωταγωνιστές της 

υψηλής κεφαλαιοποίησης ξεχώρισαν 

κυρίως οι ΟΛΠ, Motor Oil και Eurobank, 

ενώ ακολούθησαν οι Εθνική, ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ, 

ΔΕΗ, Ελληνικά Πετρέλαια και Τιτάν. Ζη-

τούμενο για τη συνέχεια, αν δεν υπάρξουν 

αρνητικές εκπλήξεις από τους εν δυνάμει 

πωλητές που συνεχίζουν να τηρούν στάση 

αναμονής, είναι το κλείσιμο του Δείκτη 

υψηλότερα των 571 μονάδων, κάτι που θα 

βάλει σε σοβαρό προβληματισμό όσους 

διατηρούν «απαισιόδοξες» θέσεις.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 569,74 1,06%

FTSE 1.533,60 0,45%

FTSEM 675,46 0,29%

Δείκτης Τραπεζών 731,36 -0,44%

Μετοχές με άνοδο 56

Μετοχές με πτώση 27

Μετοχές αμετάβλητες 20

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

69.384.743

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

69.384.743


